
UCHWAŁA NR VII/49/2024 
RADY MIEJSKIEJ W BRZESKU 

z dnia 26 września 2024 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi Pana MD na Burmistrza Brzeska 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 
z 2024 r. poz. 609 ze zm.) art. 227, art. 229 pkt 3 i art. 237 § 1 ustawy z 14 czerwca 1960 r. Kodeks 
postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U.z 2024 r. poz. 572) oraz § 18a Statutu Gminy Brzesko 
(Dz.Urz.Woj.Małop. z 2007 r. Nr 468 poz. 3091 ze zm.) uchwala się, co następuje: 

§ 1.  

1. Wniesioną przez Pana MD w dniu 29 lipca 2024 r. do Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej skargę na 
Burmistrza Brzeska, przekazaną do rozpatrzenia przez Radę Miejską w Brzesku w dniu 21.08.2024 r., uznaje 
się za bezzasadną z przyczyn opisanych w uzasadnieniu. 

2. Uzasadnienie stanowi załącznik do uchwały. 

§ 2.  

O sposobie rozpatrzenia skargi Przewodniczący Rady zawiadomi Skarżącego oraz Kancelarię Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Brzesku 

 
 

mgr Adrian Zaleśny 
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Załącznik do uchwały Nr VII/49/2024 

Rady Miejskiej w Brzesku 

z dnia 26 września 2024 r. 

Uzasadnienie  

Treść skargi opiera się o kilka zarzutów, dla których skarżący nie przedstawił żadnych dowodów i opierają 
się one na subiektywnych odczuciach, nie mających pokrycia w faktach. 

Komisja Skarg, Wniosków i petycji rozpatrywała przedłożone dokumenty na swoim posiedzeniu w dniu 
11 września 2024 r. Na posiedzenie nie stawił się, prawidłowo zawiadomiony skarżący. Komisja zapoznała się 
z wyjaśnieniami i dokumentami okazanymi przez Zastępcę Burmistrza oraz Sekretarza Gminy. 

Na podstawie przedłożonych wyjaśnień i dokumentów, odnoszących się do zarzutów, należy stwierdzić że 
nieprawdziwy jest zarzut jakoby Burmistrz Brzeska zabrał swój sztab wyborczy i pojechał na szkolenie do 
Zakopanego za kwotę 60 tys. złotych. W okresie od 7 kwietnia 2024 r. jedynym szkoleniem jakie Burmistrz 
Brzeska odbywał w Zakopanem, był udział w szkoleniu dotyczącym przeciwdziałania przemocy domowej, 
stresu i wypalenia zawodowego, zachowań suicydalnych i autodestrukcyjnych u dzieci i młodzieży oraz 
uzależnień we współczesnym świecie z uwzględnieniem problematyki uzależnień behawioralnych dla służb 
i instytucji działających na terenie Gminy Brzesko na rzecz podniesienia jakości pomocy z zakresy 
międzysektorowej polityki przeciwdziałania negatywnym skutkom spożywania alkoholu. W szkoleniu 
uczestniczyło 26 osób z różnych instytucji.Wśród uczestników nie było żadnego z pełnomocników Komitetu 
Wyborczego Burmistrza oraz sztabu wyborczego (formalnie sztab wyborczy nie został powołany). 

Całkowity koszt szkolenia wyniósł prawie 10 tys. mniej niż podał skarżący i dotyczył wszystkich 26 osób. 

Rada Miejska nie jest właściwa do wszczęcia postępowania w sprawie naruszenia dyscypliny finansów 
publicznych. Dodatkowo z przedstawionych wyjaśnień wynika, że Burmistrz Brzeska przygotowuje stosowną 
informację do rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych. 

Rada Miejska nie jest również organem właściwym w sprawie udzielenia informacji publicznej skarżącemu. 
Jeśli uznał on, że odpowiedź na wniosek została udzielona w sposób nie spełniający oczekiwań, przysługiwał 
mu w tej sprawie właściwy tryb zaskarżenia z którego mógł skorzystać. 

Oskarżenia o wybór konkretnego miejsca szkolenia również należy uznać za chybione, gdyż organizator 
szkolenia w swoich ofertach wskazuje konkretne lokalizacje obiektów z którymi współpracuje i jedynie 
spośród nich uczestnicy mogą dokonywać wyboru. 

W związku z niedostarczeniem jakichkolwiek dowodów przez skarżącego, jego zarzut o zdjęciu kompletnie 
pijanego uczestnika szkolenia należy uznać za pomówienie, a uczestnicy szkolenia powinni rozważyć podjęcie 
dalszych kroków prawnych. 

Reasumując, przekazana Radzie Miejskiej skarga, stanowi zlepek domysłów, insynuacji i zarzutów 
niepopartych w jakimikolwiek dowodami. Dodatkowo skarżącego obciąża jego nieusprawiedliwiona 
nieobecność na posiedzeniu komisji, podczas której mógłby złożyć wyjaśnienia i przedstawić dowody na 
poparcie swoich tez. 

  

   

Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Brzesku 

 
 

mgr Adrian Zaleśny 
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